Ситуация на рынке труда

в Зеленодольском муниципальном районе
по состоянию на 1 января 2018 года.

На 1 января 2017 года на учете в Центре занятости населения города Зеленодольска состояли 803 человека, из них имели статус безработного 741 человек, уровень безработицы -  1,0 % от численности рабочей силы 74 400 человек. 

За 2017 год в службу занятости обратились в поисках работы и за консультацией 6079 человек (на 7% меньше, чем за аналогичный период 2016 года), из них зарегистрированы, как ищущие работу 2908 человек, в т.ч 2081 незанятых граждан, из которых официально признаны безработными 1569 человек. На 01.01.2018 г. численность безработных граждан составило 582 человека, уровень безработицы -  0,8 % от численности рабочей силы 74 400 человек. Численность безработных граждан в моногороде Зеленодольск составляет – 438 человек, уровень безработицы – 1,7 % от численности рабочей силы 25200 чел.
Состав безработных характеризуется следующими показателями:

по причинам увольнения: - граждане, уволенные по собственному желанию 380 чел., что составляет 65,3% от общей численности безработных, уволенные в связи с сокращением численности  74 чел., что составляет – 12,7 % от общей численности безработных;

по возрасту: удельный вес молодежи в возрасте 16-29 лет и лиц, предпенсионного возраста в составе безработных граждан составлял 17% и 13%, соответственно;
по уровню образования: высшее профессиональное образование имели 36,9%, среднее профессиональное образование – 36,4%, среднее общее образование – 17,4%, основное общее образование – 9,3%.

Число женщин среди безработных граждан незначительно превысило число безработных мужчин и составило - 60%, доля инвалидов среди безработных граждан составляет 7,2%.

За 2017 год произошло увеличение числа заявленных работодателями вакансий, в связи с увеличением спроса на рабочую силу. На конец отчетного периода территориальный банк вакансий составил 629 единиц, из которых 322 вакансий (51,2%) по рабочим специальностям.
Коэффициент напряженности на рынке труда на 01.01.2018г. составил 0,93% человек на 1 вакансию (на 01.01.2017 – 1%).
Реализация программы по содействию занятости населения и мероприятий по снижению напряженности на рынке труда обеспечивают стабильную занятость населения.

Обеспечение занятости населения и развитие рынка труда

Деятельность Центра занятости направлена на реализацию комплекса мероприятий, обеспечивающих поддержку и защиту граждан от безработицы, а также организацию профессионального обучения, переобучения и повышения квалификации, материальной поддержки граждан в период безработицы, временной занятости безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, общественных работ, социальной адаптации граждан, ищущих работу. В текущем году были достигнуты следующие результаты:

· Трудоустроено 1402 человека, в том числе несовершеннолетних граждан, желающих работать в свободное от учебы время – 815 человек, незанятых трудовой деятельностью граждан – 587 человек;

· Привлечено к участию в общественных работах 380 безработных граждан; 

· Обеспечено временной занятостью 27 гражданин, испытывающих трудности в поиске работы;

· Оказано содействие в профессиональном обучении и дополнительном профессиональном образовании  338 безработным гражданам;

· Оказаны услуги по профессиональной ориентации 4075 гражданам, по социальной адаптации на рынке труда 307 безработным гражданам, а также 441 услуги по психологической поддержке;

· Организовано временное трудоустройство 6 безработных граждан, из числа выпускников общеобразовательных учреждений и учреждений высшего профессионального образования и 7 безработным гражданам в возрасте 18-20 лет, ищущих работу впервые;

За 2017 год проведены 7 ярмарок вакансий и  рабочих мест, в том числе 1 ярмарка учебных и рабочих мест. Ярмарки вакансий посетили 692 гражданина. В данных мероприятиях приняли участие градообразующее предприятие г. Зеленодольска АО «Зеленодольский завод им. А.М.Горького», ГАУЗ «Центральная районная больница», Зеленодольский филиал ООО «Страховая компания «Ак Барс Мед», Зеленодольский районный отдел судебных приставов УФССП России по РТ, АО «Тандер» - сеть магазинов «Магнит», ООО «МТ-Групп», ПАО «Зеленодольский фанерный
 завод», Зеленодольский Механический колледж, Зеленодольский музыкальный театр и учебные заведения: Зеленодольский институт машиностроения и информационных технологий – филиал ВПО КНИТУ-КАИ, Зеленодольский филиал КИУ им. В.Т. Тимирясова (ИУЭП)», ГАПОУ «Зеленодольский механический колледж», ГАОУ СПО «Зеленодольское медицинское училище», Казанский филиал Российского государственного университета правосудия», Казанский техникум железнодорожного транспорта - филиал ФГБОУ ВПО «Самарский государственный университет путей сообщения», Казанский филиал ОУП ВО «Академия труда и социальных отношений». 
В рамках реализации Региональной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда проведена следующая работа:

· Предоставлено содействие в организации предпринимательской деятельности 15 безработным гражданам, с выплатой материальной поддержки на реализацию бизнес-планов в размере по 117,6 тыс. рублей;

· Организован переезд в г.Казань 3 безработных граждан, для замещения рабочих мест в МУП «Метроэлектротранс»;

· Направлено на опережающее профессиональное обучение 111 работников организаций, осуществляющих реструктуризацию и модернизацию деятельности в соответствии с инвестиционными проектами:
- 69 работников АО «ПО завод им. Серго»; 

- 25 работников ОАО «Зеленодольский завод им.А.М.Горького»

- 17 работников ООО «Экспресс».
· 10 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и планирующих вернуться к трудовой деятельности, направлены на дополнительное профессиональное образование по специальностям: маникюрша, оператор ЭВМ, парикмахер, бухгалтер, 1С:Предприятие.
· Оборудовано 1 рабочее место для трудоустройства инвалида.

· Велась работа по компенсации расходов по оплате труда 2 временно трудоустроенных лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Для приведения коллективных договоров в соответствие с утвержденным Соглашением проведена уведомительная регистрация 118 коллективных договоров, внесено 73 изменения и дополнений к коллективным договорам предприятий и организаций Зеленодольского муниципального района.
